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Základná škola  SNP 1 Humenné
ANALÝZA ŠKOLSKÉHO VZDELÁVACIEHO PROGRAMU

ZŠ SNP 1 HUMENNÉ
/POTREBY A NÁVRHY SÚVISIACE S INOVÁCIOU ŠkVP SNP 1 HUMENNÉ/
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Kód ITMS projektu:  26110130198

Názov projektu: "Moderne a zaujímavo (inovácia školského vzdelávacieho programu na ZŠ SNP a ZŠ 
                              Kudlovská v prírodovedných predmetoch)"

Január  2010

Školský vzdelávací program ZŠ SNP 1 Humenné
Vzdelávací program                                                       Vzdelávací program

          Stupeň vzdelania ISCED 1



Stupeň vzdelania ISCED 2
          Dĺžka štúdia:  štyri roky



Dĺžka štúdia: päť  rokov
          Vyučovací jazyk: slovenský



Vyučovací jazyk: slovenský
          Študijná forma : denná



Študijná forma : denná
          Druh školy: základná  škola                                   
Druh školy: základná  škola
                                                 
          Názov školy:   Z Á K L A D N Á   Š K O L A
          Adresa:   SNP 1,  066 01 HUMENNÉ
          IČO:   37876732
          Riaditeľ školy: Mgr. Jarmila Dvorná
          Zriaďovateľ     
          Názov:  mesto  H U M E N N É
          Adresa: Kukorelliho 34, 066 01 Humenné
     Základná škola SNP 1 je plno organizovaná škola s právnou subjektivitou. Cieľom výchovno-vzdelávacieho procesu je získavať kompetencie v oblasti komunikačných schopností, ústnych a písomných spôsobilostí, využívania informačno-komunikačných technológií, komunikácie v štátnom i cudzom jazyku, matematickej gramotnosti a kompetencie v oblasti technických i  prírodných vied, k celoživotnému učeniu, získavať sociálne, občianske a kultúrne kompetencie.  Naša škola je výchovno-vzdelávacou inštitúciou, ktorej hlavným cieľom a  filozofiou je proces tvorivej a činorodej aplikácie komplexného systému výchovy a vzdelávania, ktoré vedú k efektívnym výsledkom progresívneho rozvoja osobnosti žiakov s prihliadnutím na individuálne charakteristiky.
     Školský vzdelávací program (ďalej len ŠkVP ZŠ SNP 1 Humenné), ktorý v súčasnosti predstavuje kurikulum je chápaný ako komplexný program riešenia cieľov, obsahu, metód a foriem vzdelávacieho procesu, stratégií a metód hodnotenia, organizácie a riadenia vzdelávania. Školský vzdelávací program            ZŠ SNP 1 platný do 31.08.2010 vychádza zo štátneho vzdelávacieho programu, ktorý vymedzuje pre jednotlivé stupne vzdelania povinný rámec štátom garantovaného vzdelávania. Súčasný školský vzdelávací program – pedagogický dokument školy obsahuje organizované aktivity školy, vzdelávacie ciele, obsah výučby a vzdelávacie výstupy a riadi sa požiadavkami štátneho vzdelávacieho programu. Cieľom inovácie školského vzdelávacieho programu v súčasnosti je obohatiť tento zásadný pedagogický dokument školy o inovatívne prvky vzdelávania prepojené informačnými technológiami a zamerať a obsahovo inovatívne prestavať vzdelávanie na základnej škole viac na prírodovedné smery s dôrazom na regionálne potreby. Súčasný školský vzdelávací program je tvorený podľa povinného rámca štátom stanovených pravidiel. Inováciou však prispejeme k skvalitneniu výučby žiakov a k zlepšeniu pedagogickej činnosti a budeme sa snažiť vytvoriť nový štýl práce nie len jednotlivcov ale i školy ako celku.  
     Nové myšlienky a predstavy moderného vzdelávania a školstva sa odrazia v inovovanom Školskom vzdelávacom programe ZŠ SNP 1 Humenné, ktorý bude koncipovaný na regionálne podmienky. ŠkVP ZŠ SNP 1 Humenné bude prostriedkom propagácie práce školy a jej zámerov.  Cieľom a hlavným zámerom bude profilovať školu v oblasti prírodovedných predmetov pre potreby a záujmy žiakov, požiadavky a potreby trhu práce. Inovovaný pedagogický dokument napomôže zvýšiť príťažlivosť vzdelávacích ponúk školy a zároveň sa dostane i do povedomia verejnosti. Prostredníctvom inovácií, ktoré sa budú uskutočňovať na ZŠ SNP 1 Humenné sa verejnosť dozvie čo škola robí, prečo to tak robí, čo ponúka a aké má výstupy z jej činnosti. Nový obohatený ŠkVP zviditeľní školu SNP 1 Humenné a pomôže jej k napredovaniu a rozvoju jej činností a projektov. Súčasná štruktúra školského vzdelávacieho programu je odvodená zo štruktúry štátneho vzdelávacieho programu a myslíme si, že nie je v dostatočnej miere vyprofilovaná na istý smer. Výrazom profilu by preto mala byť prírodovedná oblasť s akcentom na miestny región. Zároveň bude odrážať i súčasné pedagogické zámery  a postavenie v rámci regiónu.
     Kurikulárna reforma, respektíve inovovanie školského vzdelávacieho programu základnej školy SNP 1 Humenné zvýši kvalitu, efektivitu, účinnosť a inovatívnosť vzdelávania a zabezpečí, aby žiaci získali lepší vzťah k učeniu, rozvíjala sa ich vonkajšia a vnútorná motivácia žiakov, ich individualita. Zmenou oproti terajšiemu stavu bude i vnútorná premena podmienok školy. Analýzou podmienok a práce na škole v prírodovednej oblasti – jej edukačnej činnosti je i novo koncipovaný zámer školy v oblasti prírodovedných predmetov – teda profilácia školy v prírodovednej oblasti. Z diagnostiky slabých a silných stránok školy vyplýva, že v budúcnosti je nutné zlepšiť prácu v oblasti prírodovedného vzdelávania.    

     Analýzou a hodnotením stavu súčasného školského vzdelávacieho programu sa škola dostáva pred úlohu inovácie vlastného školského vzdelávacieho programu, ktorý bude vytváraný na základe predstáv a skúseností pedagógov pre konkrétne potreby žiakov. Inovovaný dokument - Školský vzdelávací program ZŠ SNP 1 Humenné sa stane základom pre ďalšie skvalitnenie práce školy a každého zamestnanca. Našim zámerom je inováciou ŠkVP SNP 1 Humenné vytvoriť priestor na formuláciu predstáv o najvhodnejších podobách vzdelávania na ZŠ SNP 1 Humenné a prepojiť úsilie pedagógov ako zvoliť postupy práce, ako zaistiť materiálne edukačný proces, ako zvoliť edukačný obsah ale i klímu edukácie na ZŠ SNP 1 Humenné, tak aby sa to čo najviac priblížilo potrebám žiakov, ich rodičov, partnerom školy a pod. Zároveň inovácia bude i prostriedkom propagácie školy a jej zámerov.
     Rozdiel medzi aktuálnym stavom ŠkVP ZŠ SNP 1 Humenné bude spočívať v zmene cieľov a novo koncipovaným /inovovaným/ obsahom vzdelávania, prepojením prierezových tém základného vzdelávania s dôrazom na kľúčové kompetencie žiakov. Formulácia cieľov bude zameraná na to, aby sa škola zaujímala a usilovala o rozvoj tých kvalít žiakov, ktoré sú súčasťou kľúčových kompetencií. Hlbšia prepojenosť prierezových tém v rámci prírodovedných predmetov obohatí osobnosť žiaka a vzťahy s inými ľuďmi, podporí vytváranie vhodných postojov a ako prvok v rámcovom vzdelávacom pláne budú mať vplyv i na klímu školy.
     Inovovaný školský vzdelávací program predstavuje proces transformácie vzdelávacích aktivít školy a s ním súvisiace zmeny. Bude súčasťou súboru návrhov na zmeny, ktoré budú zabezpečovať modernizovanie tradičných metód. Inovovaná školská pedagogická dokumentácia, vytýčené priority a zameranie školy bude súčasťou inovácie.  
     Obsahová prestavba prírodovedných predmetov sa bude prelínať s tvorbou nástrojov, teda štandardov, didaktických materiálov, popisom metód a postupov a zároveň bude aktualizovaná v súvislosti s rozvojom spoločnosti. Inovácia súčasného stavu ŠVP ZŠ SNP 1 Humenné predstaví sled činností na rôznych úrovniach od tvorby vlastných metodicko-didaktických nástrojov, študijných materiálov po nákup nových didaktických prostriedkov. 
    Súčasný ŠkVP SNP 1 Humenné bude teda  inovovaný v nasledovných oblastiach:
· zameranie školy bude orientované prioritne na oblasť prírodovedných predmetov
· priestorovo sa vybaví odborná učebňa prírodovedných predmetov
· inovujú sa pedagogické materiály

· školský učebný plán vo vzdelávacej oblasti príroda a spoločnosť bude doplnený o časovú dotáciu prírodovedného predmetu od 1. ročníka

· do prírodovedných predmetov prioritne v 1. ročníku a 5. ročníku budú implementované informačné technológie a nové postupy a metódy práce

· zvýšia sa kľúčové kompetencie a kvalifikačná spôsobilosť pedagogických zamestnancov, ktoré sú priamo prepojené s inováciou vyučovania s podporou IKT
· uskutočnia sa odborné školenia a kurzy na zvýšenie kľúčových kompetencií a kvalifikačnej spôsobilosti pedagógov
· aplikujú sa inovatívne formy edukácie so zavedením prierezových tém školského vzdelávacieho programu
Spracovala:
 Mgr. Zuzana Tutková
                             ZŠ SNP 1 Humenné

                             Január 2010
„Ak chceš hýbať svetom, pohni sám sebou.“

(Sokrates)
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